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A/ CHIMIE B TH30

Exercice 1,5pts o
1 - La combustion dans l'air de 0,59 d'un monoalcool saturé de formule

génerale C,H;..;OH donne 280cm? de diox_yde de carbone et de [eau, dans les

conditions ot le volume molaire est V, = 22, 4,

i-1 Laire iéquation de cette combustion
1-2 Quelle est la formule brute de cet alcool
1-3 Donner tous les alcools isomeres correspondantes-a-cette formule e

donner leurs noms.

2 - Par oxydation méragée catalytique de [air (Cu/D) lisomére A; de ce
monoalcool donne successivement deux composés By et €; B; forme une dépot
dargent avec le mitrate d'argent ammonical, alors que C; rougit Iz papier pH
humide. L'isomére Az subit une oxydation miénagée par déshydrogénation
catalytique pour donner un composé Bz qui est sans action avec la liqueur de

Fehling et sur le papier pH humide.

2-1  Ecrire les différentes équations bilan des réactions qui ont lieu en
précisant les formules semi-développées et les noms de By, C; et Ba.
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2-2 L'action de l'acide eéthanoigue sur le propane conduit au composé Cz ¢t a
l'eau. Ecrire {'équation-bilan de la réaction et donner |2 nom de Co.

2-3  En présence de l'oxyde de phosphore P40 @ 700°C, l'acide éthancique
donne le composé A; et l'eau. Ecrire ['équation bilan de la réaction et
donner le noms de As.

2-4  Aj et le propane -2-ol réagissent a température modérée pour donner €.
Ecrire |'équation bilan de cette réaction et la comparer & celle de la
duestion 2.2. On donne C = 12g/mol ; O = 16g/mol™ ; H = 1g/mol™,

gt

Exercice I ~Bpfs
Le bromure d'hydrogene H Br est un acide fert. L'une des ses splutions a

un pH cqal d 3. Un mélange, a 25°%, 1 litre de cette solution et 3 litres d'vau

distillée :
1) Calculer le rouveau pH de la SOFuTaon ainsi que les conccn‘rr‘cﬁrlons de ’rouies:

les zspéces chimiques dissoutes (2pts)
Ind quer trés brievement, en vous aidant evenTueHemenT dun schéma trés

simple, un mode opératoire utilisé pour mesurer le pH d'une solution. (O,5pl_)

On mélange, & 25°C, 100ml d'acide chlorhydrique & 102 mol™ et 100 ml d'acide
bromhydrique de concentration inconnue €' . Le pH de ia solution obtenue
esi ¢gal a 1,8. Les acides HBr et NCI sorit .des acides forts et le restoat

2)

iy, ©
il

m3me quant on les mélange.

Q telles sont les concentrations des ions H30%, CI", BF, OH" dans le mélange 2

(21ts)
4) Quelle est la concentration €' de la-solution bromhydrique initiale ?
admettra que le mélange s'effectue sans variation de volume) (0,5p7)
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